Géométrie 2

L3 Mathématiques 2020/21, TD8

Leonardo Colo

VIl seance, 16 Mars 2021

Exercice 1

' Exercice. Soit T = {A, B, C} un triangle et A, B’ et C’ situés sur les cotés opposés i
'3 A, B et C, respectivement. Montrer que T et {A’, B, C’} ont méme centre de |
gravité si et seulement si il existe A\, u € R tels que

Les points A", B et C’ peuvent ils étre alignés ?

i AN —AB+uC B =AC+pA C —=NA+uB 3

Solution.
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Exercice 2

 Exercice. Dans un plan, soient / le milieu de {A B} et I’ le milieu de {A", B'}.
'Montrer que si A” # A et B' # B, alors les droites (AA’), (BB’) et (II') sont |
i paralléles ou concourantes.

Solution.
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Exercice 3
' Exercice. Dans le plan affine, on considére trois points non alignés, A, B, C consti-
ituant un repére affine. On choisit trois points A, B’, C' appartenant respectivement ‘
' aux droites (BC), (AC), et (AB), les points A, B, C étant exclus. On suppose donc !
' que la matrice représentant les points A’, B/, C’ dans le repére est :

0 G 1—7
11—« 0 0
a 1-p3 0

(@) Donner une condition nécessaire et suffisante sur a et B pour que les droites
(AA") et (BB’) se coupent en un point unique M.

(b) Donner une condition nécessaire et suffisante sur o et 3 et «y pour que les droites
(AA"), (BB') et (CC') se coupent en un point unique M.

A'M

(c) On suppose que la condition b est réalisée. Exprimer en fonction de a, 3

et -y et en déduire le théoreme de Gergonne:

AM B'M C'M
+ +
AA BB (CC
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Exercice 4

iExercice. Soit P un plan affine rapporté a un repére (O, e, &), soient D et D’;
' les droites d'équation x + y = 2, 3x — y = 3, et soit s la symétrie par rapport D |
' parallelement a D/

(a) Déterminer les équations des sous espaces D et D’ associés a D et D’ dans
I'espace universel P dans la base (O, e;, e;) de P.

(b) Déterminer par sa matrice dans la base (O, e, &) I'endomorphisme § de P
associé a s.

1 0 O
2 -3 0
4 0 3

(c) Que peut-on dire de I'endomorphisme de matrice 1

Solution.
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Exercice b

i Exercice. Soient D et P une droite et un plan sécants inclus dans |'espace affine
' E de dimension 3. Atout point M de I'espace, on associe la droite (resp. le plan)
3 passant par M et parallele a D (resp. a P) et on note M’ (resp. M”") I'intersection |
' de cette droite (resp. plan) avec le plan P (resp. droite D).

1. Soit A un point de |'espace.
(a) Déterminer I'ensemble des points M de |'espace tels que A soit le milieu

de M’ et M".

(b) Déterminer I'ensemble des points M de l'espace tels que A soit
I'isobarycentre des points M, M’ et M".

(c) Déterminer I'ensemble des points M de I'espace tels que A, M et M’ soient
alignés.

2. Soit Q un plan de I'espace. Déterminer I'ensemble des points M de I'espace tels
que la droite contenant M’ et M” soit paralléle a Q.

3. Soit A une droite de I'espace. Déterminer I'ensemble des points M de |'espace
tels que la droite contenant M’ et M” soit parallele a A.

Solution.
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Exercice 6

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

A = (31,32,33) B = (bl,b2,b3) C'= (Cl,Cg,Cg)

—~ O

istincts de A, B, C de coordonnées respectives, alors les droites (AA’), (BB’) eti
CC’) sont paralléles ou concourantes si et seulement si l

32b3C1 = a3b1C2.

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Solution.
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Exercice 7

D:ax+By+vz=0

D || (AB) si et seulement si a = i
i A'= (a1, a, a3) # B = (b1, by, b3), i

(AB) || (A'B’) si et seulement si a3 = bs

Solution.
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Exercice 8

(AB) [ (B'C) | (C'A) et (AC) [ (C'B) || (B'A").

Solution.
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Exercice 9

A/E (31,32,83) B/E (bl,bz,b3> C/E (C]_,C2,C3>

Ae(BC) B'e(AC) C'e(AB)

alors A’, B’, C’ sont alignés si et seulement si

82b3C1 + a3b1C2 =0

Solution.




